

今日济南

社区



小区里成片的萱草栽了两三年,但每年都是只见花骨朵不见花,又到萱草盛开的时节了,但由于一些贪吃客的辣手摧花,鲁能领秀城里的一片片萱草依旧只一个个小小的花骨朵。只是贪吃客们不知道,被他们当黄花菜偷食的萱草花,其实是有毒的。

频频遭贪吃客偷食 小区萱草难见花开

专家称观赏萱草花毒性较大,不适合食用

本报记者 尹明亮

萱草长满花骨朵,只是年年不见花

在鲁能领秀城商业街一个偏僻的角落,两朵酷似百合的萱草花正开得艳丽,同在这个小区里,虽种植了不少萱草,但能顺利开花的或许只有这几株了。

“在小区住了两三年,成片的萱草从来都是只长花骨朵,不开花。”在C区北侧商业街边,走在路边的王小姐有些无奈地说。沿着道路两侧,一溜儿的都是萱草,只是没开一朵花,除了零星

的一些小花骨朵,大多都是连花骨朵也没有的光杆。

“每天早晨和晚上,总有人来采花,不等花开就都摘走了,说这是黄花菜。”说起一片片只剩绿叶的萱草,一位业主告诉记者。在商业街上,由于萱草的花被采得过多,已很难找到成形的花骨朵了。在小区B区,记者发现成片的萱草比商业街边的情况好些,虽

然同样有被采的痕迹,但保留的花骨朵相对多一些,一些看上去较大些的花骨朵,确实长得和黄花菜几乎一模一样,只是搜遍小区,同样难觅花的影子。

“很少见到开花,在小区里边,也有人采回家当菜吃,不等开花就摘走了。”对于楼旁边的一片萱草的情况,14号

食客只知花美味,不知花中亦含毒

用来美化环境的萱草却成了一些人的盘中餐,在小区的业主论坛上,讨伐之声甚是激烈。

“每次都看到含苞待放的花苞,第二天就剩下光杆了。”一位业主难掩失望与气愤。“摘花的人一般在早晨六七点钟,我就碰到过,有我们区的人,汗颜!”网友“香白菜”也满是无奈。

在论坛中,记者发现还有人发帖称萱草花有毒,对

摘花食用的业主表示担心。不过在小区里,记者询问多位居民,对于萱草花有毒的说法,大家大都表示怀疑,

“这就是黄花菜,没毒。”在小区B区里,一位居民说得甚是肯定。

就此,记者联系到济南百合园林集团高级工程师吕成民,对于居民采摘萱草花当黄花菜吃的做法,吕成民认为十

分不妥。“绿化用的萱草和黄花菜确实长得像,但它们是同属不同种的植物,都是萱草属,但不是一个种。”

吕成民介绍说,观赏用的萱草通常都是大花萱草,“普通黄花菜,在热水里烫烫,就能把所含秋水仙碱去除,但观赏萱草花里毒性也比通常食用的黄花菜大得多,是不适合食用的。”

在鲁能领秀城商业街路边,萱草花骨朵大都被摘走了。

本报记者 尹明亮 摄

○相关链接



萱草

萱草,是萱草科萱草属植物统称,多年生宿根草本。原产于中国、西伯利亚、日本和东南亚。其叶为扁平状的长线形,地下茎有微量的毒,不可直接食用。花期会长出细长绿色的开花枝,花色橙黄、花柄很长、呈现像百合花一样的筒状。萱草性味甘凉,具有宽胸、消食的功效。治胸膈烦热、黄疸、小便赤涩。

萱草花色鲜艳,栽培容易,且春季萌发早,绿叶成丛极为美观。园林中多丛植或于路旁栽植。萱草的自然种类约有20种,其中中国有8种。有的花蕾可作蔬菜,称“金针菜”、“黄花菜”,常用干制品。观赏萱草因为颜色更加鲜艳,秋水仙碱含量比黄花菜的更大,一般不建议食用。加之观赏萱草花期会经常被喷洒杀虫剂,所以更加不能采来食用。

○追踪报道

谈好砍伐费1500

突然涨价到6000

因砍伐队涨价,
危树砍伐愁坏居委会

本报7月9日讯(记者 林媛媛 实习生 林泽胜 贾雅钦) 6月21日,本报刊发的《大杂院里危树成了居民心病》一文报道了曲水亭街14号院一棵生长43年的老杨树成了危树,给院里居民带来危险一事。近日,大明湖街道和曲水亭居委会积极协调,筹集伐树资金,但是没想到的是,6月6日伐树队到了之后,原定的1500元的砍伐费涨到6000元。

曲水亭居委会工作人员卢女士告诉记者,为了这棵树,居委会协调了很长时间了。“按照规定本来应该由杨树所属人出钱砍伐,但是所属人经济条件难以承受,在我们的协调之下,街道决定出资砍伐这棵老树。”卢女士说,钱的问题解决之后他们马上就多方联系砍伐队伍,最终跟南部山区的一支砍伐队以1500元的价格定了口头协议。

“本来是说好前几天就来的,可是因为前几天连续降雨,砍伐队一拖再拖。”6日下午,砍伐队来到曲水亭街14号院,院里的居民都非常高兴。“砍了这棵树以后,刮风下雨就不害怕了。”院子里的居民说。

但砍伐队伍在查看了树的长势后,称砍伐难度大,担心砍伐过程中毁坏居民房屋。居委会跟居民沟通之后,承诺毁坏房屋不用砍伐队负责,但是砍伐队表示如果要砍伐的话费用要涨到6000元。居委会表示,6000元这个价格不能接受,最后双方没有达成一致,砍伐队伍又离开了。

“唉!空欢喜一场啊!”院子里的居民遗憾地说。树没砍成,曲水亭居委会的卢女士很着急。“6000元我们根本承受不起。最近雨天多,到时候风雨雷电的,万一出点事咋办啊?”

卢女士表示,居委会将继续寻找价格合理、工具齐全的专业砍伐队伍,争取尽早把这棵危树砍倒。各位读者,如果您有好的砍伐队伍推荐,欢迎您拨打96706126告诉我们。



济南哮喘病医院

我国哮喘、气管炎重点诊疗基地 医保/新农合定点单位

重症哮喘病治疗专家及领导者

关爱像小锡刚一样的哮喘病患者

济南哮喘病医院——“AFC国际标准化哮喘治疗体系”山东省独家示范基地,该体系以抗炎性细胞为基本原理,融合德国BICOM过敏源检测、日本星状神经阻滞术、美国脉冲导融治疗、药物离子导入+雾化疗法、国际尖端的无创穴位介入术以及药物负离子高压氧疗等前沿诊疗技术,该体系具有安全性、根源性、系统性、高效性等特点。

院址:济南市英雄山路412号 健康热线:0531-66621111 全年无假日医院

乘车路线:乘坐17、27、35、67、88、142、K52路至二环南路下车,路东即是 济南哮喘病医院官方网站:www.jnxcbyy.com QQ:400603105

著名相声表演大师李国盛先生
济南哮喘病医院助您重建呼吸健康